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COMUNE DI BUSSETO 

 

Prov inc ia  d i  Parma 
 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

ORIGINALE                      N° 19 del 29/04/2010 
 
OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE BOZZA DI CONVENZIONE CON CE.FA.C. 

CON SEDE IN CARPI (MO) PER LA CONCESSIONE D'UTILIZZO DEL 
TEATRO G. VERDI. PROVVEDIMENTI. 

 
L'anno duemiladieci, il giorno  ventinove del mese di aprile  alle ore 21:00, nella Sala 
Consiliare del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla 
Legge e dallo Statuto, vennero convocati a seduta i componenti del Consiglio Comunale. 
 
All’appello iniziale risultano: 
 
      
1 LAURINI LUCA Presente 10 CARRAGLIA ENZO Presente 
2 PUDDU PIER PAOLO Presente 11 CATELLI GIAN LUCA Presente 
3 TESTA GILBERTO Presente 12 LAVEZZINI ENRICA Presente 
4 GAMBAZZA MARIA 

GIOVANNA 
Presente 13 BOTTAZZI ILARIA Assente 

5 TALIGNANI CARLA Presente 14 PISARONI DANIELE Assente 
6 GENUA FABRIZIO Assente 15 MICHELAZZI LAMBERTO Presente 
7 FRATTI SALIMA Presente 16 LEONI GIANARTURO Presente 
8 PASSERA MAURIZIO Presente 17 DONATI GIUSEPPE Assente 
9 CONCARI LUCA Assente    
               E’ presente alla seduta consiliare anche l’Assessore Esterno, Sig. Emilio Mazzera. 
 
Totale Presenti: n. 12 
Totale Assenti: n. 5 
 
Partecipa all’adunanza Il Segretario Comunale, Dott.ssa Laura Ravecchi, il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco Dott.Luca Laurini assume la 
Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto. 
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Con l’ulteriore presenza del Consigliere Luca Concari, nonché con la successiva assenza 
del Consigliere Enrica Lavezzini, sono presenti in aula n.° 12 Consiglieri. 
 
OGGETTO:  ESAME ED APPROVAZIONE BOZZA DI CONVENZIONE CON CE.FA.C. CON 

SEDE IN CARPI (MO) PER LA CONCESSIONE D'UTILIZZO DEL TEATRO G. 
VERDI. PROVVEDIMENTI. 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 PREMESSO  che il Teatro Giuseppe Verdi, è un prezioso gioiello fra i tanti splendidi teatri 
sparsi lungo le terre di Verdi, scrigno sonoro dove si sono esibiti tanti tra i migliori artisti 
lirici; 

 
CONSIDERATO che la Società Cooperativa CE.FA.C. con sede a Carpi (Mo) ha richiesto 
la concessione d’utilizzo del Teatro Verdi di Busseto,  per la realizzazione e l’allestimento 
di spettacoli Lirici, Concertistici e di Prosa ed intrattenimento, consoni alle caratteristiche 
dello spazio Teatrale; 
 
RILEVATO che la realizzazione dei succitati eventi è volta ad incrementare e sviluppare il 
flusso turistico nel paese di Busseto, valorizzando e creando così incremento delle risorse 
per tutte le attività ricettive e commerciali del luogo; 
 
VISTA  quindi la bozza di Convenzione predisposta in accordo con la citata Società, nel 
testo allegato, composto di n. 7 articoli, che forma parte integrante e sostanziale del 
presente provvedimento, la quale nel dettaglio esplicita i reciproci impegni delle parti, fra 
cui, per quanto concerne il Comune di Busseto, principalmente la messa a disposizione 
dei locali del Teatro Verdi, muniti di riscaldamento (se necessario) acqua ed energia 
elettrica sufficiente per lo svolgimento degli spettacoli, dietro corresponsione di Euro 
2.500,00 oltre iva 20% per ogni evento realizzato, come meglio specificato all’art. 5 della 
citata convenzione; 
 
RITENUTO, pertanto, di approvare lo schema di Convenzione tra il Comune di Busseto  e 
CE.F.A.C. con sede a Carpi (Mo), per l’utilizzo del Teatro Verdi di Busseto, per la 
realizzazione e l’allestimento di spettacoli Lirici, Concertistici e di Prosa ed intrattenimento, 
consoni alle caratteristiche dello spazio Teatrale, dalla data di sottoscrizione della 
convenzione e fino al 31 dicembre 2013; 
 
VISTO il D.Lgs.vo n. 267/2000 e s.m.; 
 
RILEVATO che il Responsabile del Servizio, Rag. Rita Mingardi, in ordine alla regolarità 
tecnica, ai sensi dell'art. 49, del D.Lgs 18/8/2000, N.267,ha espresso il seguente 
parere:FAVOREVOLE; 
RILEVATO che il Responsabile dell'Area Servizi Finanziari e Tributi, Dott.ssa Elena 
Stellati, in ordine alla regolarità contabile, ai sensi dell'art. 49, del D.Lgs 18/8/2000, N. 267, 
ha espresso il seguente parere:FAVOREVOLE; 
SENTITO l’intervento del Sindaco il quale introduce ed illustra brevemente il contenuto 
della proposta di deliberazione inerente quanto in oggetto, come da verbale di seduta; 
 
SENTITA la proposta del Consigliere Fratti volta a modificare il punto 2,  1° capoverso 
della Convenzione in oggetto che recita: “mettere a disposizione l’Orchestra, il Coro i 
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quattro Solisti ed il Direttore d’Orchestra, da impiegarsi per le rappresentazioni di cui al 
precedente punto 1 a totale carico proprio”, con la seguente nuova dicitura: “mettere a 
disposizione Orchestra, Coro, Solisti, Direttore d’Orchestra ed ogni altra persona da 
impiegarsi per le rappresentazioni di cui al precedente punto 1 a totale carico proprio” , 
come da verbale di seduta; 
   
UDITI in proposito i commenti e le osservazioni critiche dei Consiglieri Michelazzi e Leoni 
che esprimono diverse perplessità relativamente al contenuto della Convenzione in 
oggetto, proponendone il ritiro “…per meglio sviscerare l’argomento…”,come da verbale di 
seduta; 
 
SENTITA la replica del Sindaco intesa a fornire maggiori precisazioni sull’argomento in 
questione, come da verbale di seduta; 
 
SENTITA, altresì, la controreplica del Consigliere Leoni che ribadisce la posizione 
dell’opposizione in proposito e ne anticipa il voto contrario rilevando le seguenti 
considerazioni: “…riteniamo che per la pubblica amministrazione l’unico strumento per 
tutelare un bene pubblico, all’interno di una convenzione di questo tipo,  sia lo strumento 
della  fidejussione… che la figura di un custode non sia sufficiente  a questo scopo … 
riteniamo poi che i soggetti della presente Convenzione siano artisti sconosciuti … , 
avremmo voluto ed accolto favorevolmente un bando ad evidenza pubblica tra i soggetti 
italiani interessati in previsione del 2013….”  ; 
   
Il Sindaco pone in votazione il punto di cui all’oggetto così come sopra modificato, su 
proposta del Consigliere Fratti;    
 
CON VOTI favorevoli n.° 10 (dieci), contrari n.° 2 (due) (Leoni e Michelazzi), nessun 
astenuto, resi in forma palese ai sensi di legge da n.° 12 (dodici) Consiglieri presenti 
e votanti, 
  

D E L I B E R A 
 
1. DI APPROVARE, per tutto quanto esposto in premessa narrativa e così  come sopra 
modificato, l'allegata bozza di Convenzione tra il Comune di Busseto e CE.F.A.C. con 
sede a Carpi (Mo), per l’utilizzo del Teatro Verdi, per la realizzazione e l’allestimento di 
spettacoli Lirici, Concertistici e di Prosa ed intrattenimento, consoni alle caratteristiche 
dello spazio Teatrale composta da sette articoli, che forma parte integrante e sostanziale 
della presente deliberazione: 
- All. "A"; 
2. DI DARE ATTO che gli oneri a carico del Comune di Busseto, come risultanti dall’art. 3 
della succitata convenzione, trovano copertura all’intervento 1.05.0203 del Bilancio di 
Previsione per l’esercizio finanziario 2010 nonché all’apposito intervento del Bilancio 
pluriennale 2010/2012; 
 
3. DI DARE ATTO altresì che i proventi per l’utilizzo del Teatro G. Verdi, come risultante 
dall’art. 5 della succitata convenzione, saranno introitati alla risorsa 3.02.0860 del Bilancio 
di Previsione per l’esercizio finanziario 2010 nonché all’apposito intervento del Bilancio 
pluriennale 2010/2012; 
 
4. DI PRENDERE ATTO che  il Responsabile del Settore Area Servizi generali, Cultura, 
Spettacoli e turismo, commercio procederà alla sottoscrizione della Convenzione 
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approvata, demandando allo stesso l'adozione dei successivi atti conseguenti alla 
procedura in parola; 
 
5. DI DARE ATTO che sulla proposta della presente deliberazione è stato acquisito il 
parere prescritto dall’art. 49, comma 1, del D. Lgs.vo n. 267/2000 e s. m. 
 

Successivamente, 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Ravvisata la necessità di rendere il presente atto immediatamente eseguibile; 
 
Visto l’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 e s.m.; 
 
Con voti  favorevoli n.° 10 (dieci) contrari n.° 2 (due), nessun astenuto, resi in forma 
palese ai sensi di legge da n.° 12 (dodici) Consiglieri presenti e votanti, 
 

DELIBERA 
 
di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Letto, confermato e sottoscritto. 
 

 
Il Sindaco  Il Segretario Comunale 

    Dott.Luca Laurini      Dott.ssa Laura Ravecchi 
 
 
 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 
La suestesa deliberazione: 
 

  ai sensi dell’art. 124, comma 1, TUEL D.Lgs 267/2000, viene oggi pubblicata all’Albo Pretorio per 
quindici giorni consecutivi; 
 

Busseto, li 11/05/2010 Il Segretario Comunale 
     Dott.ssa Laura Ravecchi 
  
  
  

 
    
 
                  
 

    
        
 
 
   

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 
La presente deliberazione: 
 
- E' stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4, D.lgs.vo n. 267/00 e s.m. ) 
- E’ stata affissa all’Albo Pretorio Comunale per quindici giorni consecutivi dal  11/05/2010  al  26/05/2010, 
senza reclami. 
 
- E’ diventata esecutiva il giorno 22/05/2010, ai sensi dell’art. 134, c. 3, TUEL D.Lgs. 267/2000. 
 

Busseto, li 27/05/2010       Il Segretario Comunale 

     Dott.ssa Laura Ravecchi 

   
 

 


